
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – CBH FURNAS, 2023.
 
 
 
 
Ao dia cinco do mês de dezembro do ano de 2023, às treze horas, em 1ª chamada deu-se início a 3ª
Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Entorno do Reservatório de Furnas (CBH
Furnas) no ano de 2023, realizada por meio virtual através da plataforma Microsoft Teams, para tratar dos
seguintes itens de pauta:
Item 1 – Abertura de Sessão, verificação de quórum e leitura de pauta;
Item 2 – Deliberação sobre a indicação de entidade a ser equiparada à Agência de Bacia Hidrográfica ao
Conselho Estadual de Recursos Hídricos do Estado de Minas Gerais;
Item 2.1 Apreciação e Aprovação da DN CBH Furnas nº 32/2023 - Aprova a indicação de entidade a ser
equiparada à Agência de Bacia ao CERH MG;
Item 3 – Encerramento.
Membros presentes: Eduardo de Araújo Rodrigues (IGAM - Instituto Mineiro de Gestão das Águas); Pedro
Sousa Silva de Paula Ribeiro (IEF - Instituto Estadual de Florestas); Hélio de Almeida Pereira (EPAMIG -
Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais); Matheus Augusto de Oliveira Alves (Pref. Municipal
de Nepomuceno); Fausto Costa (ALAGO – Associação dos Municípios do Lago de Furnas); Shaiana
Jaciara Silva (Pref. Municipal de Pimenta); Lucas Toti Rocha (Alfenas Ambiental Tratamento de Resíduos e
Limpeza Urbana Ltda); Marco Aurélio Ribeiro (COPASA - Companhia de Saneamento de Minas Gerais);
Ivan Renato Rodrigues (COPASA - Companhia de Saneamento de Minas Gerais); Carlos Donizete Alves
Júnior (Furnas Centrais Elétricas S.A); Mylena Nascimento Rodrigues de Oliveira (FIEMG - Federação das
Indústrias do Estado de Minas Gerais); Priscila Gonçalves Couto Sette Moreira (FIEMG - Federação das
Indústrias do Estado de Minas Gerais); Rogger Miranda Coelho (FAEMG - Federação da Agricultura e
Pecuária do Estado de Minas Gerais); Jane Macedo Neto (ASSEMAE - Associação Nacional dos Serviços
Municipais de Saneamento); Marcelo Miranda Ferreira (SAAE Boa Esperança - Serviço Autônomo de Água
e Esgoto de Boa Esperança); Gilson de Oliveira Wenceslau (ARPA - Associação Regional de Proteção
Ambiental); Carlos Frederico Loiola (CRBIO-04 - Conselho Regional de Biologia da 4ª Região); Volmir
Maida de Siqueira (CRBIO-04 - Conselho Regional de Biologia da 4ª Região); Simone de Paiva Silva (OAB
- Ordem dos Advogados do Brasil); Thayse de Castro (ACILAGO - Associação do Circuito Turístico Lago de
Furnas); Maria Olívia de Araújo (ACILAGO - Associação do Circuito Turístico Lago de Furnas).
Convidada: Fabiana Monteiro de Moura F. Campos (IGAM/GECBH).
Apoio: Wanderson da Silva (MGS/IGAM – Auxiliar Administrativo GD3).
Após a verificação do quórum para início da reunião, seguiu-se os itens em pauta conforme edital de
convocação enviado a todos previamente. O presidente Matheus Augusto de Oliveira Alves saudou a
presença de todos e iniciou os trabalhos pelo item 2 da convocação. Os presentes apreciaram a Minuta da
Deliberação Normativa nº 32/2023 que aprova a indicação de entidade a ser equiparada à Agência de
Bacia ao CERH MG, no caso, a entidade AGEVAP - Associação Pró-Gestão das Águas da Bacia
Hidrográfica do Rio Paraíba do Sul. Após a leitura e as considerações sobre o texto exposto, abriu-se
votação para a aprovação da referida minuta de deliberação. A Deliberação foi aprovada pelos votantes
presentes sem abstenções ou voto em contrário. Logo após, no item 3, antes de encerrar a presença de
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todos, Matheus ressaltou a necessidade da presença dos presentes na reunião seguinte, que iria começar
logo em seguida a aquela com os demais temas de pauta pertinentes ao encerramento das atividades
programadas pelo Comitê para o ano vigente de 2023. A reunião foi encerrada às 13h21min com
agradecimentos pela participação de todos.
 
 
 

________________________________                                              
 ________________________________
  Matheus Augusto de Oliveira Alves                                                     Jane Macedo Neto
    Presidente do CBH Furnas/GD3                                                Secretária CBH Furnas/GD3

Documento assinado eletronicamente por Matheus Augusto de Oliveira Alves, Presidente(a), em
25/07/2024, às 19:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Jane Macedo Neto, Secretário(a), em 26/07/2024, às
15:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222,
de 26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 93296352 e
o código CRC 4972E4CC.

Referência: Processo nº 2240.01.0005491/2023-67 SEI nº 93296352
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